

ОТЗЫВ

на образовательную программу высшего образования по направлению
подготовки магистратуры
направления 38.04.01 Экономика
направленность «Аудит и финансовый анализ бизнеса»

Образовательная программа магистратуры ПГНИУ «Аудит и финансовый анализ бизнеса» представляет собой комплект документов, который содержит общую характеристику программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин и практик, фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, а также программу государственной итоговой аттестации.

Образовательная программа разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования, утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 11 августа 2020 г. № 939 (далее – ФГОС ВО).

Общая характеристика образовательной программы содержит информацию об объеме образовательной программы, формах, сроках обучения и квалификации выпускника, освоившего образовательную программу. В данном разделе дается характеристика направления, с учетом направленности образовательной программы, а также характеристика области, объектов и видов профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники освоившие программу магистратуры. Таковыми являются:

научно-исследовательская деятельность;
аналитическая деятельность;
организационно-управленческая деятельность.

Содержание программы ориентировано на указанные виды профессиональной деятельности что отвечает запросам ведущих работодателей.

В Пермском крае к массовым работодателям относятся:

Региональный центр учета г. Пермь ОЦО «Централизованная бухгалтерия» ПАО «Т Плюс»;

Филиал «ОЦО» АО «ОХК «УРАЛХИМ»;

ООО аудиторская фирма «Инвест-аудит»;

ООО «Эксперт-аудит»;

Филиал консалтинговой компании КПМГ.

При освоении программы магистратуры обучающиеся готовятся к решению профессиональных задач области профессиональной деятельности Финансы и экономика в сфере внутреннего и внешнего финансового контроля и аудита, финансового консультирования.

Однако реализация компетенций выпускника возможна также в сферах:

консалтинга, исследований, анализа и прогнозирования социально-экономических процессов и явлений на микроуровне и макроуровне в экспертно-аналитических службах (центрах экономического анализа, правительственном секторе, общественных организациях);

производства продукции и услуг, включая анализ спроса на продукцию и услуги, и оценку их текущего и перспективного предложения, продвижение продукции и услуг на рынок, планирование и обслуживание финансовых потоков, связанных с производственной деятельностью.

В образовательной программе приведен перечень формируемых в ее рамках универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций. Профессиональные компетенции в полном объеме соответствуют содержанию трудовых функций профессиональных стандартов «Аудитор», «Внутренний аудитор», «Экономист предприятия».

Структура образовательной программы отражена в учебном плане и включает три блока: Блок 1. «Дисциплины (модули)», Блок 2. «Практики», Блок 3. «Государственная итоговая аттестация», который включает защиту выпускной квалификационной работы, включая подготовку к защите и процедуру защиты.

Блок дисциплин образовательной программы формирует весь необходимый перечень универсальных и общепрофессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО, а также профессиональных компетенций, разработанных ПГНИУ.

Качество содержательной составляющей образовательной программы не вызывает сомнений. Предложенные для освоения дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем, таких как: совершенствование бухгалтерского учета и финансовой отчетности; выявление манипуляцией данных отчетности и её искажений; использование отчетности, составленной в соответствии с МСФО, для анализа деятельности организации;

проведение аудита бизнеса организации.

В целом, содержание образовательной программы соответствует компетентностной модели выпускника, требуемой на рынке.

Рабочие программы дисциплин наглядно демонстрируют использование активных и интерактивных форм проведения занятий, включая дискуссии, разбор практических конкретных ситуаций (кейсов) и др.

При реализации программы используются разнообразные формы и процедуры текущей и промежуточной аттестации: устное собеседование,

публичные выступления и защиты, письменные работы, а так же иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся.

Неоспоримым преимуществом данной образовательной программы является учет требований работодателей при формировании программ дисциплин и практик.

Образовательная программа предусматривает профессионально-практическую подготовку обучающихся. С этой целью в образовательную программу включены учебная и производственная практики, в т.ч. в формате научно-исследовательской работы (НИР). Содержание практик позволяет сформировать практические навыки обучающихся в заявленных программой областях профессиональной деятельности, а НИР – умение комплексно системно мыслить при решении профессиональных задач, формируя новые подходы к решению проблем.

При разработке фондов оценочных средств в качестве планируемых результатов обучения учтены все знания, умения и навыки, получаемые обучающимися в результате освоения дисциплин и практик, что позволяет установить уровень сформированности компетенций, в том числе связанных с основными задачами их будущей профессиональной деятельности. Следует отметить, что система оценки и контроля сформированности компетенций у обучающихся получила экспертную оценку работодателей.

В заключении отметим, что образовательная программа «Аудит и финансовый анализ бизнеса» направлена на формирование не только профессиональных, но и коммуникативных умений и навыков, управленческих способностей, умений работать в команде, развивает навыки самоорганизации, самостоятельного системного и критического мышления. Совокупность компетенций, установленных образовательной программой, обеспечивает выпускнику способность осуществлять свою будущую профессиональную деятельность. Образовательная программа отвечает требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки магистратуры 38.04.01 Экономика.

Генеральный директор ООО «Инвест-аудит»



Чурин Е.А.